

ان القائل بالله كوثية من شيا... بفسان بيضاك ربك مقاما محمودا

اخبار احمدیہ

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز... کے متعلق تنازعہ خارجہ حسب ذیل اطلاع موصول ہوئی ہے۔

روہ ۱۶ مئی۔ بعد دوپہر حضور کو ۶-۹ بجے ہو گیا... دوبارہ ۱۷ مئی۔ آج حرارت گل کے کم ہے۔ دوبارہ کوئی کھانی مشورہ کی گئی۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ دوبارہ بھی فیریا ہی کا حکم ہے۔ احباب حضور کی صحت کا مدد و تاحلہ کے لئے درود سے دعا فرمائیں جو

لاہور ۱۹ مئی۔ فریڈ ایجنٹ اسٹیشن ایڈیٹر الفضل... جو صنعت دہلیت بیمار ہیں، احتیاطی طور پر کئی روزوں سے دعا فرمائیں۔

لفظ رورنامہ

ٹیلیفون نمبر ۲۹۷۹ لاہور

یوم یکشنبہ ۱۳ شعبان ۱۳۷۰

جلد ۳۹ ۲۰ مئی ۱۹۵۱ نمبر ۱۱۸

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

محمد خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم

جو اخلاق فاضلہ حضرت خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کا قرآن شریف میں مذکور ہے وہ حضرت موسیٰ سے بڑا بڑا درجہ بیٹھ کر ہے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے فرمادیا ہے کہ حضرت خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم تمام ان اخلاق فاضلہ کا جامع ہے جو قوموں میں متفرق طور پر پائے جاتے تھے۔ اور نیز یہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے حق میں فرمایا ہے اِنَّكَ تَكُنْ خَلْقٍ عَظِيمٍ تَوْحِیْدٌ عَظِیْمٌ یُّرِیْءُ

براہین احمدیہ (حاشیہ)

کرئل لے۔ اس بی شاہ واپس آگے

کراچی ۱۹ مئی۔ پاکستان کے رہائشی امور کے شعبے کے رکن اے۔ این بی شاہ افغانستان میں ایک کے قیام کے بعد آج کراچی پہنچ گئے۔ آپ نے تباہ کیریوری حکومت افغانستان سے دوستی تازہ تازہ تازہ ہوئی ہے۔ اور مجھ سے پاکستان کے خاص نمائندہ کی حیثیت سے گئے سوئے کی وجہ سے بہت اچھا سلوک کیا گیا ہے۔ اب تک سرکاری طور پر اسٹیٹس کا انکشاف نہیں کیا گیا ہے۔ البتہ یقین کیا جا رہا ہے کہ معدوموں کو اس میں ۱۳ سال کے بعد کشیدگی اور تعلق دور دور کے سلسلے میں ایک خوشگوار افتتاحی اقدام منظور ہوگا۔

لاہور ۱۹ مئی۔ اس سال ادا کاڑہ کپڑے کے کارخانے میں دس ہزار ٹنکوں اور ۲ سو گڑھوں کا اضافہ کیا جائیگا۔ یاد رہے کہ اس وقت یہ کارخانہ روزانہ ایک لاکھ گڑھ تیار کرتا ہے۔ ٹنکوں اور گڑھوں کے اس اضافے کے بعد کپڑے کی پیداوار میں بھی اضافہ سے اضافہ ہو جائے گا۔

کراچی ۱۹ مئی۔ ۱۹۵۰-۱۹۵۱ کے مالی سال میں مرکزی حکومت نے قاری طور پر ۲۰ امیدواروں کو خدمات مہیا میں ترمیم دلانے کے لئے بیرونی نمائندہ میں بھیجا جائے گا۔

ایک طرفہ کارروائی کرنے کی صورت میں اینگلو ایرانی تعلقات خطرناک ہو جائیں گے

طهران ۱۹ مئی۔ آج برطانوی حکومت کی طرف سے اینگلو ایرانی آئل کمپنی کے متعلق برطانوی سفیر مقیم طهران سردارنس نے جی اے اسلہ حکومت امین کی خدمت میں پیش کیا جس میں کمپنی کے ساتھ نئی شرائط کا دوبارہ کے متعلق بات چیت کرنے کے لئے فوراً ایک مشن بھیجے گی۔ کمپنی کی طرف سے یہ برسر اسلہ پیر اعظم ڈاکٹر محمد مصدق کی غلامت کو ہے۔ ایرانی وزیر خارجہ مشرکامی نے وصول کیا۔ اس میں اس کمپنی کے علاوہ یہ لکھا گیا ہے کہ اگر حکومت اس قسم کی بات چیت پر تیار نہ ہو تو معاملہ کوئی نئی کے ذریعہ حل کیا جائے۔ سراسر میں کہا گیا ہے کہ تیل کو توئی ملکیت میں لینے کا اقدام حکومت ایران کے حقوق کا جائز استعمال نہیں ہے۔

پاکستان سے اسل میں ہزار افراد حج کے لئے مجاز جائیں گے

کراچی ۱۹ مئی۔ آج گورنر جنرل پاکستان نے سفیر عرب اور سفیر مراد عربی جہازوں پر پاکستانی پیرجم ہوائی سے دونوں جہازوں کے متعلق ہو جانے سے چھ ہزار افراد حج کے مجاز حج کے لئے جائیکے کہ مزید تجاویز نکل آئی ہے۔

عرب لیگ کو نسل کی طرف سے شام کی کامل امداد کا اعلان

دمشق ۱۹ مئی۔ رات عرب لیگ کونسل نے یان کو دبا کر شام یا کسی اور عرب ملک کو یہودیوں کے کارخانہ امداد کے خطرہ میں توجہ عرب لیگ کونسل سے پوری پوری مدد دے گی رات متعلقہ طور پر پاکستان

کپڑے کے چھتے کارخانے

لاہور ۱۹ مئی۔ آج پنجاب کے وزیر صنعت نے کارخانہ داروں کا کنفرنس میں تقریر کرتے ہوئے انہیں مجموعی مجموعی صنعتوں کے بارے میں اپنی تجاویز پیش کرنے کی دعوت دی ہے۔

فلٹنگ میڈوز ۱۹ مئی۔ کل چار طاقتوں نے یہودیوں کو حملے کے علاقے میں دلدون کو ختم کرنے کے کام سے روکنے کی قرارداد منظور کر لی۔ اور قرارداد کو یہودیوں نے موافقہ دیا ہے۔

عراقی صلح کے معاہدے کی خلاف ورزی کی ہے۔ یہودی نمائندے نے کل اجلاس میں کہا کہ ان کا ملک شام کا حصہ ہے۔

میں کوئی ناکوجھڑنے کے لئے تیار نہیں۔

# انتخابِ عہدہ دارانِ جماعت ہائے اچھڑ کے متعلق ضرورت

# مجلس خدام الاحمدیہ توجہ کریں

جس کا تعلق ازمنہ اخبار الفضل پورہ، اسی سال میں، جماعت اور امر اور پرنسپل صاحبان جماعت مقامی کو آگاہ کیا جا چکا ہے۔ کہ حسب ارشاد حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام حضرت علیؑ نے فرمایا ہے: "مجلس خدام الاحمدیہ کو جو عہدہ داران جماعت ہائے اچھڑ کے متعلق ضرورت ہے، اس کو جلد سے ہی مطلع کیا جائے۔"

۱۱۔ جنرل ایس کو رکنیت فارم اور شعبہ تعلیم کے چارٹ بھی ائے گئے تھے۔ کہ بعد تکمیل دفتر میں واپس ارسال کریں۔ لیکن تاحال بہت کم مجلس نے، اس کی طرف توجہ کی ہے۔ یعنی صرف چند مجالس کی طرف سے مذکورہ فارم واپس وصول ہوئے ہیں۔ حبلہ قاذبین اس طرف توجہ دینا چاہیے اور حبلہ برنامہ رکنیت اور چارٹ تکمیل کر کے مرکز میں بھیجوا دیں۔

## حضرت امیر المؤمنین <sup>تعالیٰ اللہ</sup> کا نازہ کلام

### تو اس کی سر سے ذرا اپنی سر ملا تو سہی

۱۲۔ مانا نہ رپورٹ بھیجوانے میں مجالس کی طرف سے نفی کی دیکھ کر شستی کا اظہار ہے۔ حالانکہ مرکز جہ مجالس کا منہ بنے۔ کہ ہر قسم کے حالات سے آگاہ رکھنا۔ اپنی رفتار ترقی سے آگاہ رکھنا بہت ضروری ہے۔

۱۳۔ بہرہ کی رپورٹ، اگلے ماہ کی پہلی یاد دوسری تاریخ کو روانہ کر دینی چاہیے۔ رپورٹ فارم پُر کرتے وقت، اس امر کا خاص خیال رکھنا ہے۔ کہ کوئی اضافی کس شمارہ پران کی توجہ نہ لے سکا۔ اور کیا آپ کو احساس ہے، کہ اس کی طرف اگلے ماہ توجہ دے کر کمی پوری کریں گے۔ بہرہام کی مبین اعداد و شمار کے ساتھ رپورٹ درج کرنی ضروری ہے۔ تاخیر کتابت کے سلسلہ میں تاخیر پڑنے رحمتہ مجلس مرکز یہ خدام الاحمدیہ،

### درخواست ماننے دعا

حکیم کرم، ابھی صاحب کو جو اولیٰ کا پوتا منور احمد بھارتہ بنجار میاں ہے ۱۲، بشیراں صاحبہ ادا کا ڈھ کے خاندان کو مرنی بنا دورہ کا دیر سے مرض ہے۔ احباب بیادوں کی معیثی اور امتحان میں شامل ہونے والوں کی کیسی کی گئے دعا فرمائیں۔

### دعا کے نعم البدل

میرے چھوٹے بھائی عنایت الرحمن صاحب مالک زمیندار، جینرنگ اینڈ ٹریڈنگ کمپنی ٹنڈ، ڈاکٹریار سندھ کا بھائی مالک بھیرا احمد، اکی درمیانی شب کو انتقال کر گیا۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ دعا کریں اللہ تعالیٰ وہ یقین کو صبر جمیل سے۔ اور نعم البدل عطا کرے۔ دعا عنایت اللہ ڈاکٹر ناڈن لاہور،

### درخواست ماننے دعا

۱۴۔ میاں شرف الدین صاحب برادری سے بہت بیمار ہیں۔ بہت حضرت مسیح موعود سے بیمار ہیں۔ میرا دل کا سعید الحق بہت بیمار ہے۔ احباب ان صحت کی صحبت کا طہ و عافیت کے لئے درویش سے دعا فرمائیں۔ دعا کا محمد عبد الحق صاحب امرتسری گنج منڈی روہ لاہور

جو دل پناہ میں لگے مجھے دکھا تو سہی

نثارِ عشق میں کیسے! کبھی تو چکھ کر دیکھ

لگاؤں سینہ سے۔ دل میں بٹھاؤں میں تھک

وہ منہ چھپائے ہوئے مجھ سے ہم کلام ہوئے

فریب خوردہ الفت۔ فریب خوردہ ہے

وہ آپ خود چلے آئی گے تیری مجلس میں

بڑا جسا کہ بھلا اپنی اپنی قسمت ہے

زمانہ دشمن جاں ہے تو اس کی جانب پھر

نظر نہ آئے وہ تجھ کو یہ کیسے ممکن ہے

لکھتے ہیں کہ نہیں روح میں پر پرواز

جو درشت و کوہ بھی رقصاں نہ ہوں مجھے کہیو

تو اس کی سر سے ذرا اپنی سر ملا تو سہی

۱۵۔ جماعت کی دفعہ جامعہ منضبط ہو چکا ہے۔ جماعت کو کوئی عہدہ دار جو امیر ہو۔ یا پرنسپل یا سیکرٹری وغیرہ مقرر نہیں ہو سکتا۔ جب تک بلحاظ اپنی عمر کے مجلس انصار احمد یا خدام الاحمدیہ کا باقاعدہ ممبر نہ ہو۔

لیکن ہر دورہ مرکزی اداروں کی اطلاع کے مطابق معلوم ہوا ہے کہ بہت سی جماعتوں میں ایسے عہدے دار منتخب ہوتے چلے آ رہے ہیں۔ جو بلحاظ اپنی عمر کے نہ مجلس خدام الاحمدیہ کے ممبر ہیں اور نہ مجلس انصار احمد کے۔ اس صورت میں جو دل بالا قاعدہ کی صورت خلاف روزی ظہور میں آ رہی ہے۔ اس لئے اس

بے تاملی کی روک تھام کے پیش نظر ضروری خیال کیا گیا ہے۔ کہ ہرگز ہر منتخب ہونے والے عہدہ داران جماعت مقامی کی ضرورت کے ساتھ جماعت کی مجلس انصار خدام کے زعمہ صاحبان کی تصدیق کے ساتھ آئی جائے۔ کہ جو عہدہ دار منتخب ہوئے ہیں۔ وہ بلحاظ عمر مجلس انصار یا خدام

کے باقاعدہ ممبر ہیں۔ ورنہ بغیر اس قسم کی تصدیق کے جو دل بالا قاعدہ کی پابندی کرنا مشکل ہے۔

اب تک جو عہدے دار ایسے منتخب ہو چکے ہیں۔ کہ جو ہر دورہ مجلس میں سے بلحاظ اپنی عمر کے کسی ایک مجلس کے بھی ممبر نہیں۔ وہ بہت جلد ان مجالس کے ممبر بن جائیں اگر کسی جماعت میں، ابھی تک مجلس انصار احمد۔ یا خدام الاحمدیہ ہی ممبر نہ ہو۔ جو میں نہیں آتے۔ تو وہ ان کے نام اور پرنسپل صاحبان کو

چاہیے۔ کہ وہ بہت جلد ایک ماہ تک مطابق قواعد و ضوابط انصار خدام قائم کریں۔ اور پھر ان کے عہدہ دار باقاعدہ ممبر بن جائیں۔ تو ان قواعد و ضوابط کو مدنظر رکھ کر مجلس انصار احمد خدام الاحمدیہ روہ سے بل سکتی ہیں۔ وناظر علی صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ،

پورہ، ۲۱ مئی ۱۹۵۱ء کو توجہ فرماتے ہیں۔ کہ بلحاظ عمر ۲۲ مئی ۱۹۵۱ء

۱۶۔ درود مشکل یا پیر چہ متعلق نہ ہو سکے گا۔ تاریخ کرام سے اس عیوبی کے باعث معذرت خواہ ہیں۔ کہ یہ تعین مثبتہ وار تعین کے ساتھ جمع ہو رہی ہے۔ (منیجر)

## تعطیل

روزنامہ

الفضل

گالھوا

مورخہ ۲۰ مئی ۱۹۵۷ء

سیاسی لحاظ سے سب فرقے برابر ہیں

”حکومت سے اپیل“ کے زیر عنوان سرروزہ ”ایس بی جوشیوں کا نرجان ہے۔ مندرجہ ذیل ادارتی شذہ شاع پڑا ہے۔“

”مقام عزاخانہ پانڈو اسٹریٹ بیٹیک بہادر مدد کرشن نگر لاہور میں ۸-۹ مئی ۱۹۵۷ء کو مجلس عزائے امام حسینؑ منعقد کی گئی۔ جن میں جناب مولانا محمد بشیر صاحب قند مولانا شمیم الحسن صاحب قند نے اپنے کلام بلاغت نظام سے مومنین کو مشابہ و ما جو فرمایا۔ ان مجالس میں اس قدر مومنین نے شرکت فرمائی کہ عزاخانہ کے چاروں طرف جتنی خانقات نصب کی گئی تھیں وہ تمام ملحقہ سطروں پر بچھائی گئیں۔ لیکن پھر بھی فرش اور کونکا کافی تھی۔ ۸ مئی کو دوران مجلس میں مخالفین عزاخانہ شوریجا، جس سے پڑسکون قضا میں انشائی پیدا ہونے کا اندیش تھا۔ دوسرے روز باقاعدہ طریقہ سے جینے جمع کئے گئے۔ حصول اور میں سے پیٹے پیٹے گئے۔ لاڈلڈ اسپیکر مندر کرانے کے لئے بہت زور ڈالا گیا۔ چند مخالفین نے خانقات تک بھاڑ ڈالیں۔ عرض کر انشا رپیدا کرنے کی ہر طرح کوشش کی گئی۔ لیکن عزاداروں نے صبر حسین کی تاسی کی چند نوجوان حسین پرانوں نے بار بار اٹھنے کی کوشش کی لیکن میری دونوں پر بیٹھ جاتے تھے۔“

اس سے قبل تیغ بہادر مدد دہلاک سیدان) کرشن نگر لاہور کی مجلس میں جو کہ نے لغایت ۱۱ اپریل ۱۹۵۷ء منعقد ہوئی تھیں۔ دوران مجلس میں مومنین پر پتھر اور لٹکریاں پھینکی جا چکی ہیں۔ اب میں حکومت سے اپیل کرتا ہوں، کہ ہم تک صبر کریں۔ اس سلسلہ میں میں متعلقہ افسران پولیس کے حسن انتظام کا بھی مشکور ہوں۔ کہ انہوں نے وقت کی نزاکت کو بہت اچھی طرح نبھایا۔ میرے بچوں کی پولیس پینچ پر جناب ملک عطا اللہ صاحب ایچارج ہو کر پولیس علاقہ خود مدد پارکانشیوں کے میرے ساتھ نشتر لے آئے۔ اور مخالفین مزبور کو بچا دیا۔“

حضرت محمد تقویٰ امر وہمی بہتم مجلس عزائے پانڈو اسٹریٹ۔  
مذہب بالا اہل کو افتخاری کاہل میں ہم نے اس کے شیعہ کیسے۔ کہ پاکستان کی تعمیر و استحکام کو اگرچہ ہر مسلمان پوہ سکتی ہے۔ تو وہ وہی چیز ہے

جس کی طرف اس اپیل میں اشارہ کیا گیا ہے۔ اپنی کاملوں میں ہم بار بار لکھ چکے ہیں۔ مظلوم کربلا کی عزاداری کو دنیا کی کوئی طاقت نہیں روک سکتی جن حکومتوں نے عزاداری کی مخالفتیں کیں وہ الٹ گئیں جن گروہوں اور پارٹیوں نے مجالس حسین کو بند کرنا چاہا۔ وہ خنا ہو گئیں۔ لیکن عزاداری بند نہیں کی جا سکتی۔ اور نہ کوئی طاقت اسے اب بند کر سکتی ہے۔ کرشن نگر لاہور میں ہر ایک ماہ کے عرصہ میں یہ دوسرا واقعہ ہے۔ یہ مانا کہ پہلے کی طرح اس مرتبہ بھی پولیس کے حسن انتظام اور عزاداری مظلوم کربلا کے ضبط و صبر کی بدولت بات بڑھنے نہیں پائی۔ لیکن آخر تک یہ پیش خیر ہے ایک بڑے طوفان کا وہ طوفان جو اکثریت کے زعم میں اکثریت کے ناماقتب اندیش اور پاکستان دشمن افراد کی طرف سے اقلیت کے خلاف برپا کیا جانے والا ہے اور افراد قوم اور حکومت وقت نے اگر شروع ہی میں اس طوفان کا تدارک نہ کیا۔ تو تمام پاکستان اسکی لپیٹ میں آ جائیگا۔ ہم بروقت انتباہ کر رہے ہیں۔“

(”ایس بی جوشیوں“ مورخہ ۱۵ مئی ۱۹۵۷ء)  
ہم شیعہ دوستوں کی خدمت میں کچھ باتیں عرض کرنا چاہتے ہیں۔ اول یہ کہ پاکستان کسی واحد فرقہ کی دولت نہیں ہے۔ جیسا کہ ہم پہلے ہی عرض کر چکے ہیں۔ پاکستان تمام فرقوں کی قربانیوں سے حاصل کیا گیا ہے۔ اسی لئے یہ ہر فرقہ کی ویسی ہی ملکیت ہے۔ جیسی کہ کسی دوسرے فرقہ کی۔ فرقہ کی اکثریت یا اقلیت کا کوئی سوال نہیں ہے۔ اگر کوئی فرقہ صرف ایک واحد فرد پر مشتمل ہے۔ اور اس واحد فرد نے پاکستان کے حصول کے لئے قربانی کی ہے۔ تو وہ بھی پاکستان کے چہ چہ کا اسی طرح مالک ہے جس طرح بڑے سے بڑا فرقہ۔ البتہ جن گروہوں نے نہ صرف پاکستان کے لئے کوئی قربانی نہیں کی۔ بلکہ پاکستان کی مخالفت میں ایڑی چوٹی کا زور لگا دیا۔ ایسے گروہوں کا پاکستان پر کوئی حق نہیں ہے۔ اور حق تھا کہ انہیں شروع ہی میں غیر پاکستانی شہری قرار دے دیا جاتا۔ مگر ایسا نہ کیا گیا۔ یہ ان پر اتہاد دہر کی مہربانی تھی۔ جو قائد اعظم نے کی۔“

ہم نہیں کہتے کہ قائد اعظم نے ایسے گروہوں کی جان بخشی کر کے کوئی برائی کی۔ اس نے یہ کام اسلامی اصولوں کے مطابق کیا۔ اور حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے امروہ حسنہ کی پیروی کی۔ جس نے نفع مکر پر شہید ہر معاندین کی (انقریب علیکم الیوم

کہہ کر خطا میں صاف کر دیں۔ حالانکہ ان میں ایک بھی ایسا نہ تھا۔ کہ جس کو تمام دنیا کی قوموں کے قانون کے مطابق بھائی کی سزا نہیں دی جا سکتی تھی۔ لیکن ہمیں اتنا عرض کرنے میں کوئی باگ نہیں ہے۔ کہ قائد اعظم نے جہاں ایسے گروہوں کی جان بخشی کر کے اپنے اعلیٰ اخلاق کا مظاہرہ کیا۔ کیونکہ اس نے ان لوگوں سے بھی کچھ نہ کہا۔ جنہوں نے اسکی ذات فاضل پر گزند اچھالنے کی کوشش کی۔ بلکہ اس کو کافر اعظم“ تک کا خطاب دیا۔ ہرنگی کے موڑ پر فحش گالیاں دیں۔ وہاں ہمیں افسوس کے ساتھ کہنا پڑتا ہے۔ کہ قائد اعظم نے ایک سیاسی غلطی بھی کی۔“

عفو و رافت دکھانا دینی ایک مسلمان کا صحیح کیس ہے۔ مگر اس کا یہ مطلب نہیں ہے۔ کہ اگر سانپ کو ہلاک نہ کیا جائے۔ تو اسکی زہریلی کچھیاں بھی نہ نکالی جائیں۔ یہ بہت بڑی سیاسی غلطی تھی۔ کہ ان لیڈروں کو جنہوں نے دشمن سے کھلم کھلا کر پاکستان کے قیام کی مخالفت کی۔ ان کی جان بخشی ہی صرف نہ کی گئی۔ بلکہ ان کو اتنا تک بھی نہ کہا گیا۔ بلکہ ان کو پاکستانی شہریت کے پورے حقوق دے دیئے گئے۔ اور ان کو ان لوگوں کے ہم دوش سمجھا دیا گیا۔ جنہوں نے جان و مال کی قربانیاں کی تھیں۔“

سیاسی غلطی یہ تھی کہ یہ سمجھ لیا گیا۔ کہ یہ لوگ دہ جاتیں گے۔ اور شروع شروع میں بظاہر ہی پڑا۔ جس سے غلطی اور بھی محکم ہو گئی۔ لیکن درپور وہ بیگروہ جیسا کہ ان کی منت نئی شرارتوں سے ثابت ہو گیا ہے۔ اپنے دین پر قائم رہے۔ اور پاکستان کی تحریک کے لئے حتی الوسع کوشش کرتے رہے۔ جہاں تک عوام کا تعلق ہے۔ یہ غلطی غلطی نہ تھی۔ مگر جہاں تک ان گروہوں کے لیڈروں کو کھلی چھٹی دینے کا تعلق ہے۔ یہ نہایت خطرناک سیاسی غلطی ثابت ہو رہی ہے۔“

اس لئے ہم شیعوں سے جو یہی بات کہنا چاہتے ہیں۔ وہ یہ ہے کہ ان گروہوں کو جو پڑ کر جنہوں نے پاکستان کی اور مسلمانوں کی مخالفت کی تھی۔ شیعوں کا پاکستان کے چہ چہ پر اس طرح کا حق ہے۔ جس طرح کا حق کسی دوسرے فرقہ کو ہے۔ اس لئے ان کو احساس کمتری کا شکار ہو کر اپنے آپ کو اقلیت قرار دلانے اور ہر گمانہ حقوق طلبی کی کوشش ترک کر دینا چاہیے۔ کیونکہ دراصل یہ ان گروہوں کی کامیابی ہے جو پہلے ہی پاکستان کے خلاف تھے۔ اور اب بھی پاکستان کے خلاف ہیں۔ خواہ وہ بظاہر کتنی ہی ناک رگڑ رہیں۔ اور کتنی ہی قسمیں کھائیں۔ جو لوگ فحش گالیاں بازار میں کھڑے ہو کر دے سکتے ہیں۔ ان کی ناک رگڑنے اور قسمیں کھانے کا کیا اثر ہو سکتا ہے۔ دوسری بات جو ہم شیعوں سے عرض کرنا چاہتے ہیں وہ مندرجہ بالا حقائق ہی سے نکلتی ہے۔ اور وہ یہ ہے۔ کہ شیعوں کو اپنے دل سے یہ وہم نکال دینا

چاہیے۔ کہ سنی عوام با خواص ان کے شہری حقوق کے سدا رہتے ہیں۔ کوئی پاکستانی شہری جس نے پاکستان کے لئے قربانیاں دی ہیں۔ اور جو پاکستان کی بہبودی دل سے چاہتا ہے۔ خواہ وہ حنفی ہو یا حنبلی۔ اہل حدیث ہو یا اہل قرآن۔ احمدی ہو یا غیر احمدی ہرگز ہرگز کسی فرقہ کے شہری حقوق میں سدا رہ نہیں ہو سکتا۔“

سوال ہو سکتا ہے کہ پھر کرشن نگر میں فساد عیاںے والے کون تھے؟ لاڈلڈ اسپیکر بند کرنے کی کوشش کرنے والے جتنے جمع کر کے دھول اور مین کے پیٹے پیٹے والے تھانے بھاڑنے والے اور مجلس پر پتھر اور لٹکریاں پھینکنے والے کون تھے؟ اس سوال کا جواب کچھ بھی مشکل نہیں۔ برادران اباد کروانا ووال میں ذرا جنجائ کا جلوس روکنے والے۔ عانظا آباد اور ملتان میں رفض کے خلاف فوہ لگانے والے شیر میشہ اسلام کی آمد آمد کا مزہ منانے والے کون تھے؟ کیا سنی تھے کیا حنفی تھے یا حنبلی تھے۔ اہل حدیث تھے یا اہل قرآن تھے۔ یا احمدی تھے؟ سیا کوٹ کے جلسہ احمدیہ پر انہیں اور پتھر برسائے والے کون تھے؟ اور اب سمندری ضلع لاس پور میں احمدی مسجد کس نے جلائی ہے؟ کون کی اشتعال انگیزی سے احمدی قتل ہوئے ہیں۔ اور نہ کالے کے گئے ہیں؟ برادران بہاں تو کسی بلے چوڑے غور کی ضرورت ہی نہیں ہے۔ یہ کام اپنی گروہوں کے ہیں۔ جنہوں نے پاکستان کی جی توڑ کر مخالفت کی۔ اور جن کو قائد اعظم نے اخلاقی کمال کا مظاہرہ کر کے چھوڑ دیا۔ مگر یہ سیاسی غلطی کہ ان کو کھلی ڈھیل دے دی۔ یہی ان گروہوں کے نام لینے کی ضرورت نہیں ہے۔ یہ وہ گروہ ہیں۔ اور سب جانتے ہیں۔ کہ ان میں سے ایک قبیلہ رانی کا تہا ہے۔ اور دوسرا کھرا بڑی کرتا ہے۔ تاکہ پاکستان کا اقتدار سیاسی ملاؤں کے ماتحتی آجائے۔ جو یہاں اکثریت کی فتنہ یعنی اپنے مخالفین توہمات کے مطابق اسلامی حکومت قائم کریں۔ جس حکومت میں اقلیتی اسلامی فرقوں کو صرف اتنے حقوق ملیں گے جتنے کہ ذمہ یوں کو ملنے ہیں۔ تیسری بات جو ہم شیعہ دوستوں کی خدمت میں عرض کرنا چاہتے ہیں۔ وہ یہ ہے۔ کہ بھائیو آپ خواہ مخواہ غریب عوام مسلمانوں کے خلاف بذلتی پیدا نہ کیجئے۔ آپ اچھی طرح جانتے ہیں۔ کہ اس تمام فتنہ طرازی کا جو پاکستان میں ہو رہی ہے منبہ کیا ہے؟ کرشن نگر کے عوام مسلمانوں کا کوئی قصور نہیں ہے۔ فتنہ طرازی کے منبع کا صاف صاف اعتراف کیجئے۔ اور اس کو بند کرنے کے لئے پورا زور لگاد دیجئے۔ ان شراب گروہوں نے عوام کو اپنا آلہ کار بنایا ہوا ہے۔ اشتعال انگیزی کر کے سادہ دل عوام کو بھڑکانا ان کا بائیں ہاتھ کا کرتب ہے۔ ہر مسلمان کا خواہ سنی ہو یا شیعہ۔ (باقی دیکھو صفحہ ۸ پر)

# طبیعیات اور مابعد الطبیعیات

## کیا خدا تعالیٰ کو باہر تصور کر کے کوئی علم کامیابی و پیشین گوئی جاسکتا ہے؟

راؤ مکرم خلیفہ صالح الدین احمد صاحب ریلوے

زمین و آسمان میں ایسے خدائے تو ان اور  
درد و بلا و مصائب پائے جاتے ہیں کہ حساب اور  
اقلیدس کا پیدا ہونا ان کا ایک قدرتی نتیجہ ہے  
تیز رفتاری زمین کو ایسے قوتی عطا کئے گئے ہیں۔  
کہ وہ اس حساب کو سمجھ سکے۔ اور ایک جگہ سے  
دوسری جگہ چلا کر سکے۔ جس کے نتیجے میں  
ہم دن نئے نئے علوم فلسفہ و سائنس دریافت  
ہوتے رہتے ہیں خصوصاً انیسویں صدی عیسوی  
میں ایسے علوم کی ترقی اور اہمیت بہت تیزی  
سے ہوئی۔

مولیٰ یہ پیدا ہوتا ہے کہ آیا یہ مادی  
اور ظاہر ہر حسابی اور ذہنی و سماجی جاری  
دوسری نظر آتا ہے مادی اس دنیا کی پیدائش  
اور تیار ہونے کا ذمہ دار ہے۔ یہ ایسے گھڑی کے چہرہ  
کی مانند حرکت میوں کی موجودہ حرکت اور ان  
کی مسافت کی ذہنی تقسیم دکھاتا ہے۔ اور اس  
کے اندر ذہنی حرکات اور عملی ہر ذمہ دار کے نظروں  
سے ناچھل رہ جاتے ہیں۔ یہ تو کہ موجودہ علوم  
کی تحقیق اور ترقی میں ایسے گروہ کے ذریعہ  
ہو رہی ہے۔ جو کہ لامتناہی ہدایت کا نشانہ ہے۔  
انہوں نے ان علوم کی بنیاد پر سزا مند پر رکھی  
ہے۔ کہ موجودہ علم کے یہ مادی خواہش تو ان  
ہی اس کے وجود کے ذمہ دار ہیں۔ اور یہ کہ  
ان ظاہری اسباب و علل کے مابعد، تو اسے یا  
کسی روحانی نظام کے تصور کی ضرورت نہیں۔  
اب دیکھنا یہ ہے کہ خدا تعالیٰ کی بالارادہ خالقیت  
و اہمیت اور ترقی و ترقی کے بغیر لامتناہی  
شیشی نظریوں کو بنیاد فرض کر کے علوم کہاں تک  
پہنچ سکتے ہیں۔ اور ان کی اندر ذہنی و عقلی  
حد و قوت کا کیا معیار ہے۔

### ہم پہلے طبیعیات یعنی Physics

کو زیر بحث لائے ہیں۔ اس میں شاکہ نہیں کہ علم  
طبیعیات اور اس کے شعبوں نے نقشہ ہادی  
اور جادوگری کے معیار تک ترقی کر لی ہے۔ جسے  
اجادات منفرد طور پر آج بھی ہیں۔ ایٹمی بائبلوں  
کے بعد حیران کن کتبہ پر رکنہ و تھوڑے کر کے  
دیکھنے گئے ہیں۔ صعب فلسفہ و تانیوں کی ایجاد ہے  
مخزن کے ہند میں علیانی اور تجربہ باقی ملکہ نہایت  
متقدمی و اہمیت رکھتا ہے۔ اس لئے اس کو پورا فلسفہ

کہتے ہیں۔ جسے صرف تصور است کی حیثیت حاصل  
ہے۔ طبعی فلسفہ کو تجربہ گاہ میں لانے اور مشاہداتی  
معلومات حاصل کرنے کا آغاز *Scientia*  
گلیلیو ایک روم کے سائنسدان نے کیا جو جودات  
عالم کے قدرتی عجائبات اور حکم و اہمیت نظام  
تو ان میں کیمیا، آہنگی اور فلسفہ دار کڑیوں کے  
مطابہ نے دو تانیوں سے لیکر میسور صدی تک  
کے فلاسفر اور سائنسدانوں کو بالا تفاق اس  
نظریہ پر قائم رکھا ہے۔ کہ عجائبات قدرت  
اور مشاہدات عالم کا پہلے بنیاد ہی اور حقیقی  
اموال معلوم کرنا ضروری ہے۔

چنانچہ مادی طور پر یہ علم نیا گیا تاکہ زمانہ  
یعنی وقت، فضا اور مادہ تین چیزیں مستقل  
اور مادی حیثیت رکھتی ہیں۔ مادہ کو ایسے باریک  
درجہ کے مختلف انواع و اقسام سے مرکب مانا  
گیا تھا جس کا ہر ذرہ یہ یا تجربہ ناممکن ہے۔  
ان سالمات کو اٹوم کہتے ہیں۔ ایک مشکل سوال تھی  
تھا کہ حرکت بغیر قوت کے پیدا نہیں ہوتی  
اور قوت جو مستقل چیز نہیں اس کے لئے کوئی  
قوی اور مستقل چیز ہونی چاہئے۔ اس سوال کا  
حل گلیلیو نے نہایت مبہم صورت میں پیش کیا  
یعنی ”محرک مادہ ساکن ہو جاتا ہے۔ اگر وہ قوت جو اسے  
دھکیل رہی ہو۔ اسے اٹارنے سے ڈک جائے۔ یعنی  
اس نظریے کے مطابق مذہن کے لئے کہ قدرے  
لئے ایک کمزور سا حاکم خانی رکھا گیا۔ اور باقی  
صفات یعنی بالارادہ خالقیت، ترقی و ترقی اور  
و اہمیت وغیرہ سے انکار کر دیا گیا۔

تھوڑے دنوں میں طبیعیات نے اور  
مکس، ترقی کی۔ قوت کے متعلق مابعد الطبیعیاتی  
تصور کو یک قلم ہوتے نہ کر دیا گیا۔ اور گلیلیو کے  
مبہم نظریے کو بدل کر جس میں ایک بیزنی قوت  
کا جو موجود تھا۔ نیوٹن نے اپنے مشہور و  
محدث نظریہ *Law of Inertia*  
پیش کیا۔ جس کے الفاظ یہ ہیں۔ ”ہر جسم اپنی  
اصلی حالت قائم رکھنے پر مصر ہے۔ یہ وہ حالت  
سکون میں ہو۔ یا حفظ مستقیم حرکت کر رہا ہو۔ جب  
تک کسی موثر طاقت کے ذریعہ اسے اپنی حالت  
پر لے کر مجبور نہ کیا جائے۔“  
نیوٹن کا یہ نظریہ منطقی لحاظ سے ترجیح بلا

مروج کا حامل ہے۔ کیونکہ کسی جسم کا ٹھہرے  
رہنا اور خطہ۔ حتم پر چلتے رہنا اور متضاد امور  
جہل خاصیت نہیں بن سکتے جب تک کہ کوئی مزاج  
موجود نہ ہو۔ مزاج یا تو اپنا ارادہ ہو سکتا ہے۔  
یا تو بیرونی بالارادہ قوت۔ خود مادہ میں  
مقصود اور ارادہ موجود نہیں اس لئے ضروری  
نتیجہ یہ نکلتا ہے۔ کہ بیرونی بالارادہ قوت  
موجود ہے۔

دوسرا قوی اعتراض اس مشہور نظریہ پر خود  
مشین کا عملی اصول کے خلاف ہونے ہے۔ کیونکہ  
یہ امر بالدرہم ثابت ہے کہ حرکت کے  
تجربہ میں *Law of Conservation of Energy* پیدا ہوتی ہے  
اور گڑا و درگاہ قوت کا کام ہے۔ یہ ایسا  
قوی اعتراض تھا۔ کہ نیوٹن کو اس اعتراض سے  
بچنے کے لئے ایک فرضی اور خیالی ایسا سیال مادہ  
بنانا پڑا۔ جس میں حساب کا حفظ مستقیم پر  
چلنا لازمی ہے۔ انہیں کر سکتا ہے۔ مادہ اسے  
کہتا ہے۔ ایسے حرکتی و روشنی میں دی جاتی ہے  
یعنی روشنی کی کرنیں بغیر گڑا کے جاری رہتی  
ہیں۔ مگر اب یہ امر بھی ثابت ہو چکا ہے۔ کہ  
روشنی کی کرنیں حرکت کرتے وقت گڑا سے  
دو چار ہوتی ہیں۔ اور ان کو ایک مقام سے دوسرے  
مقام تک پہنچنے تک وقت درکار ہوتا ہے۔  
چنانچہ روشنی کی رفتار ۳۰۰۰۰۰ میل فی منٹ  
دریافت کی گئی ہے جس کے مطابق سورج غروب  
ہونے کے بعد ایک ہفتہ تک ہم کو نظر آتا رہتا ہے  
سائنس کی میں تجربہ اور مشاہدہ پر رکھی گئی ہے  
اس لئے اس کے اصول اور نظریے اصل اور صحیح  
علمی و سائنسی پر مبنی قرار دینے جاتے ہیں  
گو جو امور تجسیر باقی دسترس سے بالا ہوں۔ ایسے  
عجائبات، نظریہ، کو سابق تجربہ کی لڑی میں منسلک  
کر کے قرین قیاس و امکانات کی صورت میں نظریہ  
نظریہ یا تجربہ ہی پیش کرنا چاہتا ہے۔ اس بنا  
پر موجودہ سائنس اور فلسفہ کا علمی اعتبار قائم  
نہیں رہتا۔ اس اعتبار سے مادہ انہیں کہتے ہوئے  
تجربہ اور مشاہدہ کے خلاف ایک بعید القیاس  
نظریہ پیش کر دینا تاکہ اپنے مزاج اور فلسفہ  
قیاسات کو محسوس لگنے سے بچا جاسکے۔ اور

دنیا کو دھوکہ میں رکھنے کے لئے اپنے روایتی اعتبار  
سے مادہ انہیں کہتا تھا کیا انتہائی رجحان ہندی اور  
علمی بد روایتی کا ثبوت نہیں ہے  
دنیا منظر بھی کر سب سے بڑی صداقت  
کے ثبوت میں مددگار ہے۔ نئے نئے انکشافات  
مزید روشنی اور حلال کا باعث ہوں گے۔ مگر  
ان تمام توقعات اور فرض نظریوں کے خلاف نہایت  
دیر، دیری سے حقیقت پر پردہ ڈالنے کی

کوشش کی جاتی ہے۔ عدلت، احسان  
انکار کرنا عقل سلیم کے ابتدائی منطقی نتیجہ ہے  
کھینٹنے۔ مگر اس سے ہے کہ باہر قوت  
کے نظریہ یعنی *Law of Inertia*  
کو روک رکھا گیا۔ جس کے ثبوت میں کوئی بھی تجربہ  
یا مشاہدہ پیش نہیں کیا جا سکتا۔ بلکہ اس  
نظریہ کے پیش نظر موجودہ عالم کے دوسرے  
مسائل سمجھنے اور سمجھانے میں ناقابل حل مشکلات  
در پیش آئیں۔ جس کا کہ کھلے کھلے انکشاف  
ہنرستان اور الفلک نے متفقہ طور پر اعتراف  
کیا ہے۔ لا نظریہ لگتے ہیں۔

”اس کوشش میں کہ کارگاہ قدرت  
کے عجائبات کی حقیقت کو مشینی  
نظریے کے ماتحت بیان کیا جائے  
موجودہ سائنس کی اجتماع سے  
میسور صدی تک اس کے بغیر  
عیارہ تھا۔ کہ مصنوعی اور  
فرضی چیزیں مطلب براری کے  
لئے پیش کی جاتیں۔ مثلاً برقی اور  
مناطیسی اثرات کو سیال مادہ  
کہنا۔ روشنی کو ذرات سے مرکب  
بنانا۔ یا ایسے مادہ جو فرض کر لیا  
جس کے نتیجے میں تمام مشکلات  
ایسے مفرد عنصر ان میں مدغم  
کردی جاتیں۔ جیسا کہ ایسے  
نظری حقائق کی جگہ دے دی گئی  
ایسے ہی ایجاد کے ذریعہ اور  
سے چھپکارا حاصل کر لے گا  
اسان طریقہ نہایت ہی ناکام  
کوشش ہے۔ یہ اس لئے  
کیا گیا کہ کارگاہ قدرت کا مشینی  
اصول کے ماتحت امکان ظاہر  
کیا جائے۔ سائنس مشینی پر گورن  
کو مقبول طور پر پیش کرنے میں  
ناکام ہو چکی ہے۔ اور آج کوئی  
بھی ماہر طبیعیات اس طریق  
سے کامیاب ہونے پر یقین نہیں  
رکھتا۔

## وفات

شیخ عبد الحمید صاحب نادوتی کی بیچی عزیزہ  
امتہ الصمد قریشی تین ماہ کی طویل علالت کے  
بعد انتقال کر گئیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون  
احباب کریم دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ  
نعم البدل عطا فرمائے۔  
رضی اللہ عنہم جمیل صفت نیک کامیور

موجودہ طبیعیات نے ان مسائل کو دیگر طریقے سے حل کیا ہے۔ مگر اس حل کی کوششیں میں نے اور زیادہ مشکل محسوس پیدا ہو گئے۔ چنانچہ انہیں صدی کی طبیعیات کی نسبت بہت وسیع اور گہرا ہو چکا ہے۔ مگر سائنس کے ساتھ ساتھ شکوک اور مشکلات بھی اتنی ہی بڑھ گئیں۔

یہ امر غور طلب ہے کہ سائنس اور فلسفہ کی غیر معمولی ترقی اور دردمزہ کے عجیب العقول نے نئے نئے امکانات اور ایجادات کے ساتھ ساتھ بجائے نیا دی اصول اور فلسفہ موجودات کی تفہیم میں دور رس اور آسانی کے دشواریوں اور پریشانیوں میں کیوں زیادہ سے زیادہ اضافہ نہ ہوتا چلا جا رہا ہے اور یہ کہ ان بڑھتی ہوئی مشکلات اور الجھنوں کی وجہ اور اس کا حل کیا ہو سکتا ہے؟ اس سے قبل کہ ہم اس ضروری استفسار کا حل ڈھونڈیں۔ آئیے آئنسٹائن کا بیان کردہ موجودہ طبیعیات کا نیا اور گہرا مطالعہ اور اس کے نتیجے میں نئے شکوک اور سموں کے اضافوں کا مطالعہ کریں۔

درد فوٹ اور اس کے ساتھیوں نے سائنس اور فلسفہ کی دنیا میں نئے راز مائے المغاب آفرین کا اضافہ نہ کیا ہے۔ یعنی ماہر ایک ترین سالے جن کو پران فلسفہ اور انیسویں صدی کی سائنس اجزائے لایتجزا اور منقطع لا نزاع بیان کرتے تھے۔ وہ ایٹم بجلی کے مثبت اور منفی متحرک حلقوں سے مرکب پائے گئے۔ اور ہر کہ مختلف مادے اور گیسیں سب ایٹم میں ان برقی حلقوں کی تعداد کی کمی بیشی کا نتیجہ ہیں نیز فضائے عالم برقی لہروں سے متحرک ثابت ہوئی ہے۔ جن میں عجب قوی اور استعدادیں پائی جاتی ہیں۔

Cosmic rays ایسی لہر ہے۔ کہ ان کی آن میں دنیا و مافیہا کو فنا کر سکتی ہے۔ یا کسی تیز رفتاری سے گزرنے سے بدل سکتی ہے۔ بلکہ نئی چیزیں بھی اس کے ذریعے پیدا ہو سکتی ہیں۔ اسکی یہ استعدادیں کسی حکم اور نظام کے ماتحت ہیں۔ جہاں صرف کن کے حکم کی ضرورت ہے۔ ان سالموں اور لہروں میں اتنی قوت مقید ہے کہ اللہ ان۔ ایٹم بم اسی دریافت کے نتیجے میں بنایا گیا۔ یہ درست ہے کہ ایٹم بم میر و شمشیا اور ناماسک پر پھینکا گیا۔ اور اسکی خوفناک تباہی خیز لہروں سے نہ صرف جاپان بلکہ تمام دنیا مل گئی ہے۔ مگر اس نئی دریافت سے جو دھماکا سائنس اور فلسفہ کو پہنچا ہے۔ وہ اس سے کہ گنا زیادہ پریشان کن ہے۔ جس کا حال آپ خود چرچی کے سانسند لوں کی زبانی سن آئے ہیں۔ علم صحت کا اس عالم کون و مکان کو وجود میں لانے والا مشین اور لا شعوری نظریہ اپنی بنیادوں اور سائنس کی نسبت ان کی آن میں ڈھیر ہو گیا۔ جن کے سائنس کے رعب میں آکر پنے موجودوں

کی صنعت کاری کے لئے غیر فانی سلامت یعنی امانت مادہ پیش کی معاہدہ بھی اس الناس و الحجاز کا کی خوفناک آگ اور تباہی خیز طاقت میں ہب و منشور ہوا۔

**آخری کوشش**

غرض اب مادی اور ظاہری پردے اٹھ چکے ہیں۔ مطلع صاف ہے۔ اور ایک زبردست نور ہے جو ہوشیاری کر رہا ہے۔ جسکی چمک سے زیر اے منہ زبیا کے نہ کوئی نیا ادارہ کھڑا رہ سکا۔ گھلیلی اور نیوٹن ایسے فنکار و فنکاروں کے تراشیدہ مصنوعی خدا میدان چھوڑ گئے اب نئے فلسفیوں کی باری تھی۔ نیوٹن کے تیس میں دور ایک پناہ گاہ تیار کی گئی۔ جہاں ماہرین فلاسفر اور سائنسدانوں کے لئے مصلحت عام تھی۔ کہ آئیں اور یہاں عقل و فہم کے گھوڑے دوڑائیں۔ آئیں اور چمکنے ہوئے حقائق اور روشن دلائل سے آنکھیں بند کر کے سوچ و بچار کریں۔ یہ وہ مقام ہے۔ جہاں آئنسٹائن کی تیادت میں پرانے دور کے طبیعیات دانوں سے تجویز ہو چکی کہ اگر اس دنیا راستہ اختیار کرو۔ اگر آسانی روز کی جھلکی بھی دیکھ آئیں۔ اگر شہاب ثاقب کی زد سے بچے رہیں۔ حل طلب مشد بہ تھا۔ کہ جبکہ اس کائنات کی خوش اور مادی استیاد کا خلا صہ بجلی بن کر رہ گیا ہے۔ یعنی یہ عالم وجود میں ایک نور کا تصور ہے۔ اس لئے ضرورت اب بجلی کو تباہ کر کے کی چرچا بجلی کی دو قسم کی لہریں پائی جاتی ہیں۔ ایک برقی لہریں اور دوسری متعنا طبعی لہریں جو کہ عالم شہود میں کار کر رہی ہیں۔ چنانچہ تجربہ سے یہ ثابت ہوا ہے کہ اگر دو کڑے یونیٹس لیکران میں مثبت اور منفی بجلی علیحدہ علیحدہ بھری جاتے۔ اور ان کو حرکت دی جائے۔ تو برقی لہریں پیدا ہو جاتی ہیں اور جس شدت سے حرکت دی جائے، اتنی ہی تیز لہر نمودار ہوتی ہے۔ لیکن اگر ان کو ساکن کر دیا جائے۔ تو لہریں نفعی ہو جاتی ہیں۔ اس ساکن حالت کو *Magnetostatic* اور *static* کہتے ہیں۔ نتیجہ یہ برآمد ہوا۔ کہ اگر کوئی بیرونی طاقت بجلی کو حرکت نہ دے۔ تو *static* حالت یعنی سکون محض پیدا ہو جاتا ہے۔ اور زمانہ اور وقت غائب ہو جاتے ہیں۔ اب سائنسدانوں اور فلاسفر کی پریشانیوں اور مشکلات کو دور کرنے کے لئے دو چیزوں کی ضرورت تھی۔ ایک ایسی طاقت جو کہ بجلی کو محرک رکھے۔ اور اس میں دوسری صفت خلق بالا راہدہ بھی پائی جائے۔ تاکہ تخلیقی لہروں *Cosmic waves* کو حکم کن کے فرزند زمانے تاکہ فیکوں کے یہ عالم موجودات رودان و دوران رہے۔ مگر سب سے بڑی مشکل یہ پیش آجاتی ہے۔ کہ ان صفات کا مالک خدا تعالیٰ ہے۔ اور خدا تعالیٰ کو درخود باللہ العلی العظیم) باس رکھنا ہے۔ اس لئے آئنسٹائن اپنے ساتھیوں کو زبردتہ صداقت برقی چمک اور گرج سے بچانے کے لئے چھوڑا بس سطح زمین پر

لے آیا۔ اور ایک نئی کڑ تیار کرنی۔ اب یہ سہی کی کڑ جو کہ بیسویں صدی کی طبیعیات کا سب سے بڑا ساز نامہ کہلاتا ہے۔ ملاحظہ فرمائیے۔ یہ دو نظریوں پر مشتمل ہے۔ *Quantum Theory* اور *Relative Theory* یعنی نسبی نظریہ اور انداز کی نظریہ۔

نسبی نظریہ کا یہ مطلب ہے۔ کہ جب بلند پروازی راس نہیں مٹتی۔ تو کیوں اپنا مقام نہ بیچا نہیں۔ ہم تو اس وسیع ترین کڑہ سادہ میں ایک ذرہ کے مقدار کے کہیں ہیں۔ کیا وہ کہ ہمارے نظریات ایسی چیزوں پر حاوی ہو سکیں۔ جو ہماری دسترس اور اقتدار سے باہر ہیں۔ اس لئے کیوں نہ تسلیم کر لیا جائے۔ کہ ہمارا علم ایک نسبی حیثیت رکھتا ہے۔ ہماری معلومات ہماری طرح محدود اور کوتاہ ہیں۔ چنانچہ لکھتا ہے۔ کہ

"موقعتی کے ہم سورج اور زمین کے درمیان نہیں بیچ سکتے کہ کیوں نہ توئی کے فوضی نظریہ قوت کی چانچ پڑنا ل کر سکیں۔ اور زمین کی حرکات کا صحیح اندازہ لگا سکیں۔ یہ صرف خیالی دنیا میں کیا جا سکتا ہے۔ ہمارے تمام تجربے زمین پر ہی کئے جا سکتے ہیں۔ جہاں میں رہنے پر مجبور کیا گیا ہے۔ اس حقیقت کو علم سائنس کے ذریعہ احسن طور پر اس طرح ادیا گیا ہے۔ کہ زمین ہی ہمارا افق و فنی سلسلے ہے۔"

اندازی نظریہ کے متعلق کہتا ہے کہ

"مادہ قوت کو مرکز کر دینے کا نام ہے۔ اور فضا قوت کو پھیلا دینے کا نام۔ درمیان قوت سے مراد بجلی ہے۔ یعنی اصیبت ہر چیز کی بجلی ہے۔ جب یہ حقیقت ہے۔ تب مادے اور فضا میں صرف، مقداری فرق بڑا نہ کہ نوعی..... ہم کسی ایسی جگہ کو متصور نہیں کر سکتے۔ جہاں مادہ اور فضا علیحدہ علیحدہ پائی جاتی ہوں۔ مگر ہمیں کام چلانے کے لئے مادہ اور فضا دو الگ الگ چیزیں ماننی پڑتی ہیں۔ بنیادی مسائل ایسی تک حل نہیں ہو سکے۔ جن میں یہ علم ہو چکا ہے۔ کہ تمام موجودات صرف وہی

قسم کے اجزاء سے بنی ہوئی ہے۔ کس طرح قسم قسم کی چیزیں ان سادے اجزاء سے بن گئیں؟ ان اجزاء کا فضا میں حکمت عمل کی ہے؟ ان سوالات کے جواب کی تلاش میں طبیعیات میں نئے نظریات پیش کئے گئے ہیں۔ ایک یہ اندازی نظریہ ہے۔"

اندازی نظریہ کا بھی یہ مطلب ہے۔ کہ جب ہم اشیا کی وجہ تسمیہ معلوم نہیں کر سکتے۔ تو ان کو مجبوراً ظاہری صورت میں ہی دیکھنا اور اندازہ کرنا چاہیے۔

غرض سائنس اور فلسفہ نے خدا تعالیٰ کو باہر تصور کر کے اس کائنات کی پیدائش مشینی اور لا شعوری ارتقا و کڈوری ثابت کرنے کی کوشش کی۔ اور پہلے ہی جس ناکامی اور نامرادی کا طبیعیات کو سامنا ہوا وہ صاف عیاں ہے۔ یہ دوسری بات ہے کہ عام قوانین اور حکمت عملیوں اور خدا تعالیٰ جل شانہ نے انسان کے فائدہ اور سمجھنے کے لئے پیدا فرمائی ہیں۔ ان سے فائدہ اٹھا کر نہیں سہی سہی لینی اور ایجادات مصنوعہ طور پر آتی رہیں۔ مگر ان کے بل بوتے خود سری اور غرور کا پیدا ہونا نظر انداز کرنے کے قابل نہیں۔ خصوصاً جبکہ اس کا ہر اثر عام تعلیمی فضا طبع پر پڑتا ہے۔ اور لوگ اس کو فحش ہی کہہ کر خدا تعالیٰ سے برگشتہ ہو چکے ہیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح (ثانی المصیح الموعود) *ایده اللہ اللودود بنصرہ العزیز کے انتقال امر میں حضور کی قوت قدسی کے ذریعہ اس کے علاج کی طرف زیادہ سے زیادہ توجہ دینی چاہیے۔ سائنس اور فلسفہ کی اگر اندرونی حالت دیکھی جائے۔ اور ان کے بنیادی نظریے پر کئے جائیں۔ تو یہ امر پوشیدہ نہیں رہ سکتا۔ کہ جسے یہ مابعد الطبیعیات *Meta Physics* کہہ کر ٹال دیتے ہیں۔ وہی اصل طبیعیات ہے۔ اور جن اصولوں کو مذہبی مجنونوں کی بڑ کہا جاتا ہے۔ آج اپنی اصولوں کی صداقت زیادہ سے زیادہ عیاں ہو رہی ہے۔ جن کو چھوڑ کر سائنس کسی شیعہ کا بھی کامیاب نظریہ پیش نہیں کر سکی۔ انشاء اللہ آئندہ قرآن کریم کے بیان فرمودہ طبعی اصول پیش کئے جائیں گے۔ وقتاً فوقتاً*

درخواستہ تباہی دعا

معدری میں احرار نے سمیو کو جلا کر جس شہزادہ خلی کا ارتکاب کیا ہے اس کی تفصیلی احباب الفضل میں پڑھ چکے ہیں۔ دہاں کے احمدی احباب کو احراریوں نے زد و کوب بھی کیا۔ چنانچہ میرے والد محترم عبدالعزیز خاں صاحب آف ویمبر دال کے چہرہ پر بھی زخم آیا ہے۔ مقامی پریس نے اپنی فرمن شناسی کا ثبوت دیا ہے لیکن پھر میری شہادت کے سرخز قانون کی زد سے بچنے کے لئے میں اور جے کے مزید شہادت کے کوشش کی کوشش کر رہے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو سمجھ دے اور نیز یہ کہ خدا اپنے بندوں کو دشمنوں کے شر سے محفوظ رکھے۔ آمین نصیر احمد مادل ٹاؤن لاہور ۱۴) بابو عبدالغنی صاحب انابوی کی آنکھوں کا آپریشن ہوا تھا جو کہ کامیاب نہیں ہوا سخت تکلیف ہے احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کاملہ دعا جلد عطا فرمائے۔

۱۳) عبدالرشاد صاحب (مناوی نے میرا کسی کا امتحان دیا ہے احباب کامیابی کیلئے دعا فرمائیں۔

# ترقی کی طرف ایک اور قدم

## امانت تحریک جدید میں چیک بک اور پاس بک سسٹم کا اجرا

احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ دوستوں کے روپیہ کی مزید حفاظت کے لئے امانت تحریک جدید میں چیک بک اور پاس بک سسٹم جاری کر دیا گیا ہے۔ جو دوست اپنا حساب امانت تحریک جدید میں کھلوائیں گے۔ انہیں خوبصورت دیدہ زیب چیک بک جس کے ہر چیک پر نمبر لگا ہوا ہو گا دی جائیگی۔ اور بنکوں کی مانند امانت دار صرف اس چیک کے ذریعے ہی رقم برآمد کرا سکے گا۔ اسکے علاوہ ہر امانت دار کو ایک پاس بک جس پر دفتر وقتاً فوقتاً اندراجات مکمل کرتا رہیگا۔ دی جائے گی۔

صرف پانچ روپے سے آپ اپنا حساب کھلوا سکتے ہیں۔ چیک بک اور پاس بک کے لئے کوئی اجرت وصول نہ کی جائے گی رقوم کی ترسیل کا خرچ بھی صیغہ امانت تحریک جدید اپنے پاس سے ادا کریگا رقم جس وقت چاہیں واپس لی جاسکتی ہے۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ارشاد فرماتے ہیں :-

”میں تحریک جدید کے لئے جماعت کو توجہ دلاتا ہوں کہ وہ اپنا روپیہ

وہاں بھی امانت رکھیں..... یہ فائدہ بخش بھی ہے اور خدمت دین بھی“

آج ہی اپنا حساب امانت تحریک جدید میں کھلو اگر عنبر اللہ ماجور ہوں۔

وکیل المال ثانی تحریک جدید

# حب اٹھارہ جھڑ اسقاط حمل کا علاج فی تولد پٹر ہر روپیہ ایک۔ مکمل خوراک گیارہ توڑے پونے چودہ روپیہ حکیم نظام انجمن احمدیہ لاہور

## اعلان اخراج از جماعت مقلدہ

ولا مستری لعل دین صاحب پسر سندھی نامانی حال ساکن لاٹل پور کو روچہ عدم تعمیل فیصلہ قضا و حضور ایدہ اللہ کی مندری سے اخراج از جماعت و مقلدہ کی سزا دی گئی ہے۔ احباب مطلع رہیں (ناظر امور عامہ)

(۲) میاں حسن محمد صاحب آرٹھتی خادیاں کو بوجہ عدم تعمیل فیصلہ قضا بمنظوری حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ اخراج از جماعت مقلدہ کی سزا دی گئی ہے۔ احباب مطلع رہیں۔ (ناظر امور عامہ)

## اعلان معافی

حافظ فیض اللہ صاحب جلد ساز حال ساکن لاٹل پور کو بوجہ عدم تعمیل فیصلہ قضا و اخراج از جماعت و مقلدہ کی سزا دی گئی تھی۔ اب انہوں نے تعمیل فیصلہ قضا کر دی ہے۔ اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے انہیں معاف فرمایا ہے۔ احباب مطلع رہیں۔ (ناظر امور عامہ)

## پت مطلوب ہے

مستری فرزدین صاحب ساکن نکاد ضلع شیخوپورہ جہاں بھی ہوں اپنے پنڈے سے اطلاع دیں۔ اگر کسی دوست کو انکا پتہ معلوم ہو تو مطلع فرما کر منوں فرمائیں۔ (ناظر امور عامہ)

## ولادت

سید احمد علی صاحب ہاں ۱۷ مئی ۱۹۵۷ء کو لڑکی تولد ہوئی ہے احباب اسکے نیک اور بابرکت ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔

(۲) برادرم رشید احمد صاحب چند دنوں سے بیمار ہیں۔ احباب ان کی کاملہ دعا و اجلہ صحت کے لئے دعا فرمادیں۔ (زبیر احمد لاہور)

## جون ۱۹۵۷ء میں اپنی قیمت اختیار سامنے دی ہوئی تاریخ کو ختم ہو رہی ہے

قیمت اخبار سالانہ ۲/۶ روپے ششماہی ۱۳ روپے۔ سرمایہ روپے بڑی روپی آرڈر بھجوائیں۔ اور دی پی کا انتظار نہ کریں۔

چوہدری محمد احمد صاحب لاہور	۲۳۵۱۳
بیس نانک محمد شفیع صاحب	۲۳۲۵۰
شیخ اسلام باری صاحب	۱۶۲۲۳
محمد ابراہیم صاحب	۱۶۵۸۶
راجھا صاحب	۱۶۲۶۸
سوفی محمد اقبال صاحب	۱۸۵۰۰
حفیظ اللہ صاحب	۲۳۶۱۲
محمد عبد القادر صاحب	۲۲۰۶۵
اللہ داتا صاحب	۲۱۶۸۲
ممتاز محمد بشیر صاحب	۲۱۲۰۹
عبد الطیف صاحب	۲۲۲۴۳
محمد حیات صاحب	۲۲۰۰۵
اللہ خان صاحب	۱۶۳۴۱
غلام محمد صاحب	۱۹۶۲۳
چوہدری غلام حسین صاحب	۲۱۳۰۲
محمد اسماعیل صاحب	۲۳۱۶۵
شیخ بشیر احمد صاحب لاہور	۲۳۵۱۸
مرزا اعظم بیگ صاحب	۲۳۶۲۲
سید کریم حسین صاحب	۲۳۴۲۹
اشرف خان صاحب	۲۳۲۵۰
میاں عبدالرحمن مانا لاہور	۲۰۹۲۶
بیگم صاحبہ ایس ایم جید صاحبہ	۱۹۸۴۳
نواب دین صاحب	۲۳۲۱۹
حاجی اللہ بخش صاحب	۲۳۴۲۲
محمد سلیمان صاحب	۲۱۰۲۰
ذرا احمد صاحب	۲۳۴۶۳
شرف احمد صاحب	۱۵۱۲۶
عبد المجید صاحب	۲۱۲۴۳
محمد بروس صاحب	۲۵۵۶
محمد رشید صاحب	۱۴۸۰۲
سید سمراتہ صاحبہ	۲۳۲۰۰
بیگم البر علی خان صاحبہ	۲۳۲۳۲
چوہدری عبدالغنی صاحب	۲۳۵۵۵
چوہدری محمد دین صاحب	۲۳۲۱۲
چوہدری اعظم علی صاحب	۹۹۹۶
مرزا صالح علی صاحب	۱۶۱۵۰
رشید احمد صاحب	۱۲۶۶۶
چوہدری رحمت علی صاحب	۲۱۲۰۲
شیخ محمد حسن صاحب	۹۳۱۹
ایم ای بیگم صاحبہ	۱۱۳۹۸
نادر علی صاحب	۱۲۳۰۶

## اعلان

مکرم ماسٹر غلام محمد صاحب ٹیکر ماسٹر لاہور نے درخواست دی ہے کہ مکرم چوہدری غلام حسین صاحب ریٹائرڈ ڈاکٹر لاہور کو سووم آف ٹیکنک سے مبلغ ۱۰۶/۶ روپے لینے نظر۔ سووم نے اسکی ادائیگی اپنے لڑکے مکرم میجر غلام محمد صاحب اقبال کے سوا لہ کر دی تھی، مگر انہوں نے ابھی تک ادائیگی نہیں کی۔ اس لئے ان سے یہ رقم دلائی جیسے۔ مکرم میجر صاحب کو معمولی طریقے سے اسکے متعلق اطلاع نہیں دی جا سکی۔ اس لئے بذریعہ اخبار اعلان کیا جاتا ہے کہ مکرم میجر صاحب موصوف ام جون رشید کو اس کی پیروی کیلئے تشریف لائیں۔ درنظر یہاں تیز لاہور حال فیصلہ کر دیا جائے گا۔ (ناظم قضا)

انجن احمدیہ لاہور ۲۱ جون ۲۰	۱۵۲۶۱
محمد یعقوب صاحب	۱۸۳۲۳
محمد رمضان صاحب	۲۰۹۱۹
امیر محمد صاحب	۲۱۰۲۸
شیخ عبدالنفر صاحب	۲۱۱۱۵
حسن خان صاحب	۲۱۹۲۲
ملک حسن محمد صاحب	۲۳۱۳۲
فتی محمد موسیٰ خان صاحب	۲۳۲۲۸
ابید میر نواز اللہ خان صاحب	۲۱۵۰۹
ایزے چوہدری صاحب	۲۱۵۱۴
ماسٹر برکت علی صاحب	۲۱۰۲۵
محمد شریف صاحب	۲۱۴۲۵
سید محمد ہاشم صاحب	۲۲۰۹۰
عبد القادر صاحب	۲۱۰۶۵
ماسٹر غلام محمد صاحب	۲۰۳۰۱
شیخ مولانا بخش صاحب	۹۹۲۰
نورنگ صاحب	۲۳۲۰۵
محمد حسن صاحب	۲۰۶۰۶
ظفر اللہ صاحب	۲۱۸۳۹
محمد غلام حسین صاحب	۲۳۵۴۳
میاں محمد عبدالغفور صاحب	۲۳۱۲۲

ہر بانی فرما کر کم از کم دس دن قبل قیمت اخبار شرح مذکور کے ماتحت دفتر میں پہنچادیں۔ اپنے آپ کو اور دفتر کو مالی اور دقت کے نقصان سے بچائیں۔

## قیمت اخبار بذریعہ

## منی آرڈر بھجوا کر

## تمام جہان کے لئے

## آسمانی پیغام

منجانب حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ کارڈ آنے پر

## مفت

عبداللہ دین سکندر آباد کن

سریاق اٹھارہ جھڑ اسقاط حمل کا علاج فی تولد پٹر ہر روپیہ ایک۔ مکمل خوراک گیارہ توڑے پونے چودہ روپیہ حکیم نظام انجمن احمدیہ لاہور

# تفرقہ بازی پاکستان دشمنی ہے

(ازھعت روزنامہ کاروان راولپنڈی ۱۵ مئی ۱۹۵۱ء)

سرزمین پاکستان مسلمانوں کے لئے ایک دارالافتاء ہے۔ قائد اعظم مرحوم کی کوششیں بار آور ہوئیں اور طرقات نے ان صدیوں سے لپٹے ہوئے اپنے بندوں کو ایک ملک کا خود مختار حکومت اعلیٰ عبادت فرما رہی تھی۔ پاکستان اس لئے بنا کر مسلمانوں کے تمام فرائض میں اس آسودگی اور امن آشتی سے رہیں۔ لیکن پاکستان میں ہی مسلمانوں کا ایک ایسا گروہ موجود ہے جس کا مقصد تخریب اور تفرقہ بازی ہے۔ یہ لوگ پاکستان بننے سے پہلے پاکستان کے نہ صرف منکر بلکہ دشمن تھے اور اعلان کیا کرتے تھے کہ وہ کسی ماں نے بیٹا بنا ہے جو پاکستان کی کیا بنا سکے۔ لیکن پاکستان بنا اور خود اعلان کی کھٹا کے مطابق یہ وجود میں آیا اب ان لوگوں نے پاکستان میں ہی بیٹے کو مسلمانوں میں تفرقہ انگیزی اختیار کر لی۔ کجا یہ دعویٰ کہ پاکستان میں ہی نہیں سکتا اور اب ان کا یہ فعل کہ پاکستان کے ایک وفادار اور جان نثار وطن کو پاکستان سے مٹانے اور قتل کے فتوے صادر کر رہے ہیں۔

یہ تفرقہ انگیز طبقہ احرار ہے جو چند کم سمجھ اور ہندو کا ٹکڑے کے چھوٹے سوری صاحبان کی جاہلیت سے جب انہوں نے دیکھا کہ پاکستان تو بن گیا اب کیا کیا جائے تو جھپٹ ان مفتوں و ماغزوں نے تبلیغی کارکنوں کے ڈھونڈ رکھنے شروع کر دیے۔ روزیہ کانفرنسیں بجانے لگیں کہ مسلمانوں میں اتحاد بری رسوم سے نفرت سے یہاں بولکاری سے احتساب کی تلقین کریں۔ صرف "مردانیت" کے چھپے چھپے ناموں اور یہ حضرات جو کچھ فریادہ گوی کا جواب فریادہ گوی سے نہیں دیتے اس لئے

احرار کے حوصلے بلند ہو گئے۔ اور انہوں نے مسجدوں کے ممبروں اور اجتماعوں کی سیڑیوں سے اعلیٰ اعلان تکفیر بازی اور قتل کا اعلان کر دیا۔ پنجاب کے بعض اضلاع میں اسکی حد سے بازگشت بھی سنائی دی اور دو احمدی قتل کر دیے گئے۔ اب توڑے ہی دن ہوسے لال پور میں ایک واقعہ ہونے ہوتے ایک اسے۔ ایس۔ آئی پورس کی مداخلت کی بدولت رک گیا۔

ہم اپنے موبہ کے ذریعہ اعلیٰ میاں ممتاز محمد خاں دولت پور کی فرمائش اور تدبیر سے امید رکھتے ہیں کہ وہ اب اس قسم کی فتنہ انگیزی نہیں ہونے دیں گے۔ ہمارے حوصلے کے بیدار ممبر وزیر اعلیٰ ان سیاسی ممبروں کو خوب جانتے ہیں۔ اور یہی آپ پر روشن ہے کہ یہ لوگ مسلم لیگ اور مسلمانوں کے کھٹے کھٹے دوست ہیں۔ تبلیغی کٹر شخص کو اجازت ہے۔ لیکن قتل کی اٹھت اور تخریب بازی کسی فرد کو اجازت نہیں ہونی چاہیے۔ اس سے نظام حکومت میں رخنہ اندازی اور ملک میں فساد پھیلتا ہے۔

ہم وزیر اعظم پاکستان عزت مآب خان لیاق علی خان صاحب سے بھی گزارش کرتے ہیں کہ فتنہ پروری کرنے والوں کو سینٹی ایکٹ کے ذریعہ راہ راست پر لائیں۔ اور ملک کو دشمنی کی سرگرمیوں سے بچائیں۔ پاکستان اور حضرت قائد اعظم کو گالیوں دینے والے یہ بد باطن لوگ ملک کے غیر خواہ اپنی کہلا سکتے۔

# چین اور شمالی کوریا کو جنگی سامان بھیجنے کی ممانعت کر دی گئی

فلٹنگ میڈوز ۱۹ مئی - آج اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی نے سیاسی کمیٹی کی اس قرارداد کو توثیق کر دی کہ تمام اقوام عالم کمیونٹ چین اور شمالی کوریا کے لئے جنگی سامان بھیجنی بند کر دیں۔ اس قرارداد کے تحت چین ۲۴ مئی کو اس قرارداد کے خلاف ووٹ دے گا۔ اور آرمیا مالک غیر جانبدار رہے۔ سوڈن گروپ کے پانچ ملکوں نے اسے شکاری کا بائیکاٹ کیا۔ غیر جانبدار رہنے والا عرب لیگائی گروپ - پاکستان - ہندوستان - افغانستان - سما - مصر - انڈونیشیا اور شام یہ متشکل ہے۔ مغربی ممالک میں سے صرف سوڈن غیر جانبدار رہا۔

روسی ہندوب مسٹر یعقوب ملک نے اعلان کیا کہ جاپان کے مطابق جنرل اسمبلی کو چین اور شمالی کوریا کو جنگی سامان کے خلاف مذکورہ بالا پابندی عائد کرنے کا کوئی حق حاصل نہیں ہے۔ یہ اختیار صرف حفاظتی کونسل کو ہی حاصل ہے۔ آج ہی اعلان کیا کہ امریکہ نے اقوام متحدہ کے نظام کو تباہ کرنے کا عزم کر لیا ہے۔ اور اس ادارہ کی تباہی کی ذمہ داری ادارہ میں سرگرم عمل متشدد گروہ پر ہی عائد ہوگی۔

## ایک نئی ۵۲۵ میل سڑک

ڈھاکہ ۱۹ مئی - یہاں ۵۲۵ میل لمبی ایک سڑک کیلئے زمین عموماً کرنے کا کام ختم ہو گیا۔ ختم ہو چکا ہے۔ یہ سڑک ۳۰ فٹ چوڑی ہوگی اور اس پر کل سات کروڑ پچاس لاکھ روپے خرچ ہوں گے۔ تیار ہو جائے یہ یہ سڑک جات کام نہ اٹھائی۔ نئی مہرہ - زمین سڑک ڈوگروہ - رنگ پور اور دیناچ پور میں سے ہو کر گزرے گی۔ یہ سڑک دونوں ٹونوں میں چلی رہا کرے گی۔

## آج رائے شماری ہوگی

فلٹنگ میڈوز - ۱۹ مئی - آج اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی میں اس قرارداد پر رائے شماری ہوگی کہ چین کمیونٹ چین اور شمالی کوریا کو جنگی سامان بھیجنے کی ممانعت کر دی جائے۔

## پانچ سو بلاک دو ہزار مجروح

ایک کمر ڈھکے ڈھکے کا نقصان ڈھاکہ ۱۹ مئی - نیم سرکاری ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ ضلع قریب پور میں جو طوفان آیا تھا اس سے پانچ سو اشخاص ہلاک ہوئے اور ایک کروڑ روپیہ کا نقصان ہوا۔ تقریباً دو سو اشخاص مفقود یا گھر میں۔ اور تقریباً تین سو لاکھ روپیہ کی مالک ہیں۔ زخمیوں کا تعداد دو ہزار کے لگ بھگ بیان کی جاتی ہے۔ تقریباً تین ہزار سکانات بالکل تباہ ہوئے۔ حتیٰ کہ درخت اور سبزیاں بالکل تباہ ہو گئیں۔ خوشحال و بیچارے بالکل اجڑ گئے ہیں۔ اور مقامات پر جانوروں اور انسانوں کی لاشیں ایک ہی جگہ دفن پائی گئیں۔ اور اب ان کشتاخٹ تک نہیں رہی۔ دیہات میں انسانی جسموں کے ٹکڑے منتشر پائے گئے ہیں۔

۲۵ سے زیادہ دیہات تباہ ہو گئے ہیں۔ بورڈ کے کپڑوں اور دوائیوں کی تقسیم کے انتظامات طے ہیں۔ سخت مجروح اشخاص صدر کے ہسپتال میں داخل کئے گئے ہیں۔

کراچی ۱۹ مئی - سید واحد علی شاہ کو سید مجدد علی شاہ شینکل جگہ آت پاکستان کے سسرال پورڈھا ڈاٹر کٹر مقرر کیا گیا ہے۔ شاہانہ مستحق ہو چکے ہیں۔

## یومیہ ۱۹۵۱ء

یومیہ ڈائری (۱۹۵۱ء) کے چوتھے ہیں جس میں جن دوستوں کو مزید ہر صیغہ نشر و اشاعت سے ملے گی۔ قیمت ۱۰ روپے علاوہ محصول ڈاک ہے۔

یومیہ کی بعض خصوصیات ذیل میں درج کی جاتی ہیں

تبلغ کے متعلق بعض مزید ہدایات - مزید ڈائری - ٹیل فون نمبر - کارڈوں کے اوقات وغیرہ فون کرنے کے لئے عالی صفات - شرح مواد -

حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی زندگی کے مشہور واقعات - مشرق و مغرب پاکستان کے سوہجات - دراصلیات - رقبہ آبادی - دنیا کے مختلف ممالک میں مسلمانوں کی مجموعی آبادی - جماعتوں کے احکام و دیگر ممالک کی فہرست - تاریخ و طوط وغیرہ آفتاب کے اوقات - بعض مفید اور سہل الحصول نسخہ جات - فہرست تعطیلات - نقشہ اوقات سحری و افطاری رمضان المبارک - ممالک کے ڈاک و تار کے متعلق مزید و مفید معلومات - یومیہ حساب تنخواہ و کرایہ مکان وغیرہ کا گوشوارہ - ہر قسم نشر و اشاعت رتبہ ضلع مختلف

## (بقیہ اپنی پوریل سے)

حضنی ہو یا دانی - الغرض کسی فرقہ سے تعلق رکھنے والے ہر شخص کے لئے پاکستان کے ان دشمن گروہوں کا کھلم کھلا مقابلہ کرے اور ان کا پورا پورا استعمال کرنے سے تاکہ پاکستان صحیح معنوں میں تمام فرقوں کا یکساں آزاد ملک بن جائے جس میں سنی شیعہ حضنی حنبلی - اہل حدیث - اہل قرآن - احمدی وغیرہ احمدی کا کوئی سوال پیدا نہ ہو۔ سب فرقے اپنے اپنے اعتقادات کے مطابق آزادانہ زندگی بسر کریں۔ یاد رکھئے یہ دشمنان پاکستان گروہ سنیوں شیعوں - حضنیوں - حنبلیوں - اہل حدیث - اہل قرآن - احمدی اور غیر احمدی سب کے یکساں طور پر دشمن ہیں۔ آؤ اس پاکستان کے مشترکہ دشمن کے ہاتھوں سے ملک و قوم کو محفوظ کر لیں۔